

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



ESTUDIANTES NORTEAMERICANAS EN CÓRDOBA.—Alumnas de la Escuela del Trabajo de Nueva York, visitando el Museo de Bellas Artes.—Las alumnas paseando en un coche enjaezado a la andaluza, al terminar su visita al depósito de Sementales.

Informaciones de anoche

MEDALLONES

S. M. la playa

Biarritz, Niza, Santander, Ostende, Trouville, Dawes. Lindas estaciones de verano. Durante tres meses, esas maravillosas ciudades, se ciñen un levísimo maillot, aparecen su balandro, y lanzan su luminosa celebridad por todas las revistas ilustradas y todos los magazines de la vieja Europa.

El remo, la raqueta de tennis, y la otra raqueta, menos deportiva, de las mesas de caballitos. He ahí los blasones nobiliarios de la mayoría de esas ciudades estivales. Brincan los luises por las salas de los casinos. Y florecen las mujeres junto a los puñados de luises.

El Casino. Ruidos de orquesta americana, y ruidos de olas estrellándose contra el malecón. Mujeres en maillot, y hombres de etiqueta. Allí, un grupo de lindas francesas—boca en corazón, kool, depitatorios y cancioncillas bulevardieras—comenta la última audacia pasional de Josefina Baker. El exrey de Afghanistan, irrumpe en la terraza, agobiado de cruces, bandas y brocados, paseando su tristeza asiática por aquel escaparate de risas, de mujeres y de brillantes. Tres señores graves, silenciosos, solemnes—tres miembros, quizás, de la S. D. N.—se levantan de sus solios de mimbre, y penetran en una sala, dejando caer sobre el 33 un puñado de monedas de oro...

Como todos los años. La cuestión es pasar el verano entre pleno y pleno, entre playa y playa, y entre aventura y aventura. El veraneo en las playas de moda, se ha hecho para eso; para bailar el charles; exhibir el último vestido firmado en París; aprender la cancioncilla de última hora; comentar el sensacional escandalito de cierta conocida exdama, y jugarse las pestañas. Algunos tontos se suicidan ante las veleidades de un diecisiete, encarnado. Otros, menos precavidos, optan por enamorarse. También hay quien se baña.

Y así se pasa el veraneo, día tras día, sudando con insigne perseverancia, entre la tiranía almidonada del cuello, el zapato de charol y el smoking; oyendo sinfonías de Beethoven, y tolerando estoicamente en los kursales, una abrumadora invasión de tanguistas anémicas; y en los casinos, el inevitable aluvión de «mujeres fatales»: de esas de quienes el buen público de terraza, cuenta siempre las consabidas historias de principes arruinados y banqueros suicidas. mientras ellas hacen pesquisas con el rabillo del ojo, para capturar al confiado provinciano que les pague amablemente sus cock-tails...

No concebimos el veraneo de tal guisa. Nuestro bolsillo, por solidaridad con nosotros, tampoco lo concibe. En cambio, si se echa de menos la ancha playa del pueblecito costero, sin tanguistas ni mujeres fatales: la salvaje independencia del pijama y las babuchas, y las excursiones al faro próximo, y al bravo acantilado que eternamente recibe a sus pies el blanco homenaje de la espuma.

Ni conciertos clásicos, ni cabarets, ni barmans, ni terrazas. Tumbado en la arena, serenamente, cara al mar. Así. Y sintiendo en la carne la voluptuosidad de la brisa, y en los pulmones la morena caricia del yodo marino.

Antonio de la Rosa.

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha recibido hoy en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Enrique Romero de Torres, don Luis Cañas Vallejo, alcalde de Bujalance; don Práxedes Mateo Cruz, ingeniero jefe de Obras Públicas; alcalde de Puente Genil, don Manuel Rodríguez Manso, don Antonio Sarazá Murcia, don José Riobóo Susbielas, don Francisco Amián, don Armando Lacalle de Castro y don Benito Sánchez Ibargüen.

Diputación provincial

Visitas

Han visitado al presidente accidental de la Diputación señor Barbudo:

Don Eduardo Colinet Cepas, don Eulogio Roldán Carrillo, don Manuel Simancas, don José Delgado de Bárbara y don Rafael Jimenez Amigo.

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al alcalde don José Sanz Noguera, en su despacho de la alcaldía, los siguientes señores:

El juez de la Derecha, don Germán Ruiz Maya; alcalde de Bujalance, don Luis Cañas Vallejo; el de Puente Genil, don Antonio Estrada; don Antonio Ortiz Molina, don Francisco Rodríguez Molina, don Manuel Vidal, don José Calero-Cabrera, don Pedro Luque, doña María Córdoba, don Manuel Berral, don Gregorio Merino, don Antonio Sarazá Murcia, don Rafael Delgado, don Aurelio Pérez Cantero, don Manuel Pineda, don Alfonso Pérez, y don José de Diego.

Hacienda

Libramientos pendientes de cobro

En la pagaduría de Hacienda se hallan pendientes de cobro los siguientes libramientos atrasados cuyos interesados deberán pasar a hacerlos efectivos:

Sociedad Toril, don Manuel Jiménez, don José Díaz, don Alfredo Vazquez, don Luis Aroca, doña María Antonia López, don Juan José Ruiz, don Rafael Ruiz López, don Antonio Páez, don José Sánchez, don Antonio Serrano, don Benito Grande, don Agustín Robles, don Manuel Pinilla, don Juan Serrano, don Juan Ramírez, don Lucas González, don Francisco Redondo, don José Cámara Herrero, alcalde de Peñarroya, don Carlos Serrano, don Pedro Ortiz León, Compañía Comercial Ibérica, don José Millán Fernández, don Mariano López y don Antonio Eloy Guerrero.

El Niño de la Huerta

acaba de impresionar nuevos discos en "Odeón", que tiene a la venta la casa de Felipe Jiménez, Plaza de Cánovas.

OCASION: Trajes hechos lavables, Americanas, Pantalones, Blusas, Guardapolvos, en El Metro a precios de ganga

LIBRERÍA
 IMPRENTA
 PAPELERIA
LUQUE
 BUENOS ARTICULOS - PRECIOS BARATOS

MÁQUINAS DE ESCRIBIR
 Taller de reparaciones de todas marcas en
Casa REMINGTON

P. DE LA VICTORIA TELEFONO 1.446

DATOS BIOGRAFICOS

El suboficial de Aviación don Rafael Notario

En el reciente accidente de aviación, ocurrido en Monte Mauro, resultó muerto el piloto suboficial don Rafael Notario Navajas.



EL SUBOFICIAL DE AVIACIÓN DON RAFAEL NOTARIO NAVAJAS. NATURAL DE CÓRDOBA, QUE FALLECIÓ EN EL RECIENTE PERCANCE DE AVIACIÓN EN MONTE MAURO.

Como ya anteriormente dijimos, el señor Navajas era natural de Córdoba, en cuya capital reside su familia.

Los padres del desgraciado aviador, doña Clotilde Navajas Galvez y don Rafael Notario Fernandez, viven en la casa número uno de la calle de Isabel II, en unión de sus hijos Clotilde y José Notario Navajas, platero—este último, establecido en la calle de Alfonso XII.

El suboficial aviador, una de las víctimas del desgraciado accidente de Monte Mauro, ejerció en su primera juventud el oficio de platero. A los diez y ocho años de edad, el señor Notario, que tenía una afición grande a la mecánica, ingresó en Aviación, sentando plaza en Cuatro Vientos.

Pronto sus aptitudes y su excelente comportamiento, le hicieron distinguirse, ascendiendo a cabo y sargento.

De Cuatro Vientos, fué destinado a Sevilla, desde cuya capital pasó a Tetuán.

En este último punto, permaneció más de tres años de campaña, distinguiéndose notablemente, hasta el punto de que fué condecorado con la Cruz de María Cristina.

Contaba en la actualidad 23 años, y era suboficial piloto en Aviación, hallándose pronto a ascender a alférez.

La última visita que hizo a Córdoba, fué hará próximamente un año, marchando a Castro del Río, donde tenía su prometida, con la que tenía el proyecto de casarse en Septiembre próximo.

Las dotes de carácter que le adornaba, su inteligencia y bondad, le habían granjeado la estimación de sus jefes y el afecto respetuoso de sus subordinados, así como el cariño de cuantas personas le conocían.

Entre su familia, a la que reiteramos nuestro pésame, el trágico accidente ha abierto un hueco, completamente irreparable.

Postales cordobesas

La represión de la blasfemia

Hemos llegado, en nuestro deambular en estas tardes agosteanas, al final del Paseo de Primo de Rivera, de traza modernísima y de perspectivas sugeridoras. Y en la amplia rotonda, que tiene como fondo la campiña, nos hemos recreado en el paisaje; mejor dicho, hemos pensado recrearnos.

Un espectáculo muy "español", atrae nuestra atención, y es motivo para hacer unas cuantas disquisiciones filosóficas oportunas, y que sirven, por lo menos, para que el cerebro se ejercite en tan áridos menesteres.

En el camino de Ronda, un carro se ha hundido en un bache, y su conductor, mientras descarga fuertes latigazos sobre las caballerías, lanza una completa teoría de blasfemias, haciendo alarde de un repertorio de frases, muy de carretero.

Naturalmente, que esta clase de espectáculos que antes estaban a la orden del día, cada vez son menos frecuentes, no porque vayan desapareciendo las causas que daban origen a ello, sino porque van desapareciendo los carros.

Pero esa frase tan corriente: "Habla peor que un carretero", sigue teniendo actualidad, y a ello dedicamos nuestro comentario de hoy.

¿Por qué señalar al carretero, como prototipo del fabricante de blasfemias?

Si el carretero habla mal, es porque se ha hundido el vehículo en un bache, y dando rienda suelta a su furia, obliga a las caballerías a desarrollar un supremo esfuerzo hasta salir del atolladero.

Y hemos pensado en la ineficacia de la labor de la Junta para la Represión de la Blasfemia, cuando su misión se debería reducir a una propaganda de captación de voluntades, por medio de consejos paternales y afeando la conducta del individuo seer, en nombre de la civilización.

Nosotros creemos, que la labor sería de una eficacia definitiva, si la Junta la integraran ingenieros y contratistas de obras, que se preocuparan de reparar los caminos.

Con ello haría que los carros circularan normalmente, y los carreteros no tendrían por qué lanzar denuestos de ninguna clase.

Es la única manera, a nuestro juicio, de conseguir reprimir las blasfemias, sobre todo, en el honorable y sufrido cuerpo de carreteros.

El Duende de la Ribera

De la provincia

Riña y herido

En el sitio conocido por "Barranco Hon-do", del término de Sileras, riñeron Jesús Cuenca Muñoz, de 38 años y Marcos Torres Jiménez, resultando el primero con una herida en la ceja izquierda y contusión en el globo del ojo.

El agresor fué detenido por la benemérita.

En el Cementerio aparece

La benemérita de la Granjuela comunica que ha aparecido abandonada dentro del cementerio de dicho pueblo una máquina de escribir, que fué robada la noche del 28 de Junio último de la Casa Ayuntamiento.

Lo que no ha aparecido son 35 pesetas que se llevaron la misma noche.

Por tirar piedras al tren

En Lucena ha sido detenido Antonio Palomeque, por arrojar piedras al paso del tren y romper los cristales de una ventanilla.

Los discos de gramófonos más modernos los encontrará en Claudio Marcelo 13, popular almacén. Viuda de Martínez Rücker.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Un obrero perece ahogado en el canal del Guadalmellato

En el canal del Guadalmellato a la altura de Obejo, ha perecido ahogado el obrero de 22 años, José Ruiz Purid, natural y vecino de Pueblo Nuevo.

El desgraciado José estaba trabajando sobre una barca, en las obras que se realizan en dicho canal, cuando perdió el equilibrio, cayendo al agua y siendo arrastrado por la corriente.

Costó trabajo, a los obreros compañeros de la víctima, encontrar el cadáver.

Se personó en el lugar de la desgracia, el juzgado municipal de Obejo, ordenando el levantamiento del cadáver.

Instrucción pública

Título

La Universidad de Salamanca envía a esta Sección Administrativa, un título de practicante, expedido a favor de doña María Sendra Vidal.

De sociedad

De la playa de Regla (Cádiz), regresó nuestro querido amigo don Alfonso Cruz Conde.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al alcalde de Puente Genil, don Antonio Estrada.

Marcharon a Salucar de Barrameda, doña María Béjar, viuda de Rey, e hijos.

Literatura española

UN SENTIMENTAL

—Venga ya un barril de vino, a ve si me ajogo en é, y ajogándome en é ajogo en vino toas mis penas.

—¿Pos qué te pasa?

—Lo que a mi me descuelga el corazón de su sitio es mi Dolores. Mi Dolores, que es la luz e mis ojos y la alegría e mi vida, y está en aquer camastro con er sino que dise su nombre ¡retorciéndose!, ¡penando!, ¡en un grito er santo día la pobrecita de mis carnes!

—¿Y qué tiene?

—¡Yo qué sé! ¡Er meico dise que son "fiebres paperales" de resulta del último alumbramiento. ¡Mia que "fiebres paperales"!

—¿No se habrá equivocado el dortó?

—¡Qué se vá a equivocá, si he llamado a un especialista! ¡Er que la vé es un "teólogo"!

—¡Ah!

—¡Pos está claro! ¡Yo por ella no arrearao en gastos! ¿Qué hase farta, esto? ¡Pos esto! ¡Y na más! Se está tomando lo mejó de lo mejó de toas las boticas. ¡Yo tengo que apurá to los medios...! (Dame otro medio haz er favó, que estoy con er paladá seco de pena).

El tabernero se lo sirve, nuestro personaje lo apura dando un profundo suspiro y prosigue:

—Po si señó. Como te iba diciendo, yo tengo que apurá to los medios pa que se ponga buena mi Dolores de mis esentraña. ¡Mira, a ti te lo digo! Como con estas píldoritas que le ha recetao en este voletó no se me ponga buena... ya le he quitao a un teneó los dos pinchitos de en medio, y cuando la pille dormía, le vi a hacé asín por la nari yo mismo y le vi a meté dos estocás

en er trigémimo que le vi a poné la nari der revé.

—¡Chiquillo!

—Lo que está oyendo. ¡Si es mi vía, y mi sangre, y mi... Dame otro medio der blanco, que me vi a mori de pena, hombre.

Son las seis de la tarde. A las doce salió de su casa con la receta para ir en busca de la medicina, y llorando y lamentándose en casa de todos sus amigos (que da la casualidad de que sean todos taberneros) y repitiendo la anterior escena, allá va, al fin, camino de la farmacia nuestro héroe.

Tambaleándose, con lágrimas en los ojos, echando por su boca suspiros y vaharadas de vinazo, dice al farmacéutico:

—¡Ay! ¡Estas píldoritas! ¡Pa mi Dolores de mi arma! ¡Ay! ¡A ve si me las da osté escogias y de las mejores pa que se ponga buena! ¡La luz de mis ojos!

Mientras el farmacéutico prepara el medicamento, nuestro héroe manteniéndose a duras penas, se busca en todos los bolsillos un dinero que ya gastó en sus frecuentes libaciones y dice:

—¡Verás ahora! ¿Ande estará er dinero? ¡Y yo lo he sacao de mi casa; pero estoy loco de pena!

El boticario, sobre una tablita, trae las píldoras, que deja sobre el mostrador, y mientras busca una caja para guardarlas, ya las ha cogido, suspirando, el parroquiano, y sale a la calle a todo lo que él puede correr.

—¡Oiga! el dinero. ¡Y llévase las píldoras en esta cajita!

—¡No, déjelo usted! Me las vi a llevá roándolas!

José María Granada

LA VOZ en Monturque

Un formidable incendio destruye el cortijo de Vistahermosa

Ayer se declaró un violento incendio en la finca de Vistahermosa, propiedad de don Manuel Sanchez Osuna, vecino de Lucena y cuya finca está enclavada en término de Monturque.

El voraz elemento destruyó en poco tiempo la parte alta del edificio, pereciendo un mulo y una potra, que había en una cuadra.

Se perdió totalmente el mobiliario, ropas y objetos por valor de cinco mil pesetas.

El incendio fué provocado por unos trozos de carbón recién sacados de un rancho próximo y que habían sido almacenados aún ardiendo, en una habitación del cortijo de Vistahermosa.

"Ven, Cirila, ven". El pasodoble de moda. Fídalo en discos, rollos y música impresa al popular almacén Viuda de Martínez Rucker, Claudio Marcelo 13.—Córdoba

Atención

Venta Eritaña

Hoy bailes y cucaña

Habrán valiosos regalos para las señoritas que la anden.

OPORTUNIDAD: Medias, Calcetines, Camisetas con gran rebaja de precios, en El Metro y sus Sucursales

GRAN TALLER DE REPARACIONES DE AUTOMÓVILES Y SOLDADURA AUTÓGENA

Rafael Garrigós Royo

ESPECIALIDAD EN CARGAS Y ARREGLOS DE BATERIAS DE AUTOMÓVILES

Reparación de Motores Quemados
Servicio rápido, económico y Garantía absoluta
Vulcanización de Cámaras y Cubiertas

Doce de Octubre, núm. 2. - CÓRDOBA

HACE FALTA MECÁNICO PARA ENCARGARSE DEL TALLER DE AUTOMÓVILES

Diputación provincial de Córdoba

Secretaría.—Negociado de Fomento

ANUNCIO

El día 29 del presente mes, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación de explanación y firme en el camino vecinal de LA CARLOTA A SU ESTACION, presupuestas en la cantidad de 38.959'18 pesetas; la subasta se celebrará en el Salón de Sesiones de la Corporación, a las doce horas del día 30 del mismo mes, o el primero hábil que le siga, si, por cualquier circunstancia, resultase festivo el día indicado.

El proyecto y pliegos de condiciones que han de regir en la subasta dicha, estarán de manifiesto en las Oficinas del Negociado de Fomento, todos los días y horas hábiles, hasta la víspera del día en que termina la presentación de proposiciones.

Córdoba 10 de Agosto de 1929.—El Presidente, Isidro Barbudo.

Asuntos militares

A las carreras

Debidamente autorizado ha salido para tomar parte en las carreras de caballos que se celebrarán en Cádiz y Sanlúcar en Barrameda, el capitán de caballería de Sagunto, don Francisco J. Alfaro Alaminos.

Con permiso

Ha llegado a Córdoba, donde disfrutará el permiso de verano, el capitán de Aviación don Ramiro Molina, de la guarnición de León.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel: La Reina. Jefe de día: teniente coronel de la Reina, don Rafael Mora Sanchez. Imaginaria: otro del mismo regimiento, don Roman Bayo Ayala. Hospital y provisiones: primer capitán de la Reina. Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.—De orden de S. E. El teniente ayudante de plaza, Juan Montiel.

Hotel Imperial

Montera, 22. — Madrid.

Pensión completa desde 17 ptas. a 23.

Director propietario:

SATURNINO ARENILLAS.

Por los rúedos

Información taurina

Las corridas que se celebrarán mañana.

Cádiz.—Toros de los señores Gallardo Hermanos, de Los Barrios, Marcial Lalandá, Nicanor Villalta y Francisco Vega (Gitano de Triana).

San Sebastián.—Ocho toros de don Graciliano Perez Tabernero.—Manuel Jiménez (Chicuelo), Félix Rodríguez, Victoriano Roger (Valenciá II) y Vicente Bareira.

Barcelona.—Seis toros de don José Pallas Blanco, de Portugal.—Único espada, Luis Freg.

Madrid (Vista Alegre).—Beneficio de la Asociación de matadores de toros y novillos.—Cuatro de don Ernesto Polo y cuatro de don Pedro Hernandez.—Chiquito de la Audiencia, Joselito La Cal, Antoñete Iglesia y Julián Pastor.

Valladolid.—Novillos de Infantes.—José Amorós, Félix Rodríguez II y Prudencio García Encinas (El Estudiante).

Coin.—Novillos de Román.—Joselito Manteca y Andrés Mérida.

Zaragoza.—Beneficio del barrio de San Lorenzo.—Seis novillos de Cobaleda.—Salari, Paradas y Clásico (matadores de toros) y José María Calderón, Granero Chico y Páco Bonet (novilleros).

Málaga.—Festival estilo Málaga. Los aficionados vestirán los trajes típicos. Habrá un desfile original y la plaza aparecerá exornada por los artistas Sanchez Vazquez, Mullor y Ramos Rosas.

El Ciclón de Triana

No se asusten ustedes, ni es ninguna ca-

lamidad pública que haya caído sobre el simpático barrio sevillano. Se trata simplemente de un nuevo astro de la tauromaquia que surge con "luz", propia, al decir de los aficionados.

Varios de éstos de Almodóvar del Río por nuestro conducto, expresan su deseo de ver al Ciclón de Triana en la plaza de Córdoba.

Nosotros no tenemos inconveniente en sumarnos a la petición con tal de que el día de su debut el "Ciclón", no nos eche de la plaza. ¿Estamos?

Frases del Guerra

—Recogemos de "El Correo de Andalucía", la siguiente anécdota:

"Fue en una corrida de la feria de Sevilla.

Tocóle al Guerra un toro difícilísimo, pero convencido Rafael de que para matarlo bien necesitaba no solo desplegar todo su arte sino hasta jugarse las taleguillas, se apretó con el bicho como un novillero que empezara, lo castigó de verdad y lo despachó superiormente.

La ovación fue estruendosa, porque el público reconoció que el espada había echado valor y coraje.

Guerrita la escuchó inpasible, y al llegar a la barrera y entregar los trastos a su mozo de estoques dijo dirigiéndose a algunos de sus amigos:

—Sabéis ustedes que el que teniendo el dinero que yo tengo, se entrega a un ladrón como ese, merece que lo ajorquen".

FILIGRANA

Compañía de Seguros "Covadonga"

UNA CARTA

Sr. D. Federico Algarra Ramirez, sub-director de la Compañía de Seguros "COVADONGA".—Córdoba.

Muy señor mío: Por la presente me complazco en manifestarle a usted y a la Compañía "COVADONGA", que representa, mi agradecimiento por la pronta peritación y pago del siniestro de mi cosecha, que en ésta tenía asegurada, así como por las atenciones recibidas del personal de esa Compañía que ha intervenido en ella.

Tengo el mayor gusto en ponerme incondicionalmente a sus órdenes su muy affmo. atto. s. s. q. b. s. m. Gerónimo Reñano, (rubricado).

Ecos de la localidad

Concierto

Obras que ejecutará la banda municipal mañana domingo de once a una de la noche en la Victoria:

Primera parte.—"Mimi la Midinetti", Pa checo; "Canto árabe", Sellenick; "Amanecer granadino", Arquelladas; "Pan y to ros", Selección, Barbieri.

Segunda parte.—"Lohengrin", Cortejo nup cial, Wagner; "La verbena de la Paloma", Selección, Bretón; "El Gall de Ripoll", Sardana, Ribas.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia mañana domin go son las siguientes:

Don Angel Avilés Marin, Claudio Maree lo 8; don Enrique Villegas Montesinos, Al magra 30; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar 8, y don Fernando Garcia Aré valo, Santa Maria de Gracia, 106.

Porcelana decorada

Baterías de cocina completas, en diversos dibujos y colores a precios de fábrica.

Inmenso surtido en porcelana de segun da, que se vende por kilos.

Gran variedad en toda clase de artículos de cocina:

Almacenes de la Avenida Canajejas, 9

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 10 de Agosto de 1929.—Semana del 11 al 17

Reses mayores.—Don Juan Roca, 1 a 3'21 pesetas; don José Gimenez, 7 a 3'22; don Juan Medina, 4 a 3'22; don Gaspar Rojas, 2 a 3'22; don Domingo Montero, 1 a 3'22; don José del Pino, 15 a 3'23; don Alfonso Gomez, 2 a 3'24; don José León, 1 a 3'24; don Rafael Muñoz, 6 a 3'26, y don Francisco Pino, resto a 3'26.

Terneras.—Don Juan Medina, 2 a 3'73 pesetas; don José Montero, 10 a 3'74; don Esteban Diaz, resto a 3'74.

Menores.—Don Miguel de la Rosa, 5 a 2'17 pesetas; don Isidro Barbudo, 15 a 2'18; don Francisco Jurado, 12 a 2'18; don Juan Roca, 5 a 2'19, y don Diego Luna, 6 a 2'20.

Los precios libres para el entrador son: De 2'96 a 3'01 pesetas, para el ganado vacuno; de 3'33 a 3'34, para terneras, y de 1'92 a 1'95, para lunar y cabrio.

Precios de cotización del 12 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a pesetas 3'50 kilo; idem sin hueso, a 4'88; ternera con hueso, a 4; idem sin hueso, 5'54, y macho, 2'80.

LA VOZ en Santaella

Desaparece con un caballo y 275 pesetas

Don Antonio del Moral Gonzalez, arrendatario del cortijo "Las Cabezuelas", de la jurisdicción de Santaella, ha denunciado en el cuartel de la guardia civil, que el día seis, salió de su cortijo el operario Esteban Saavedra, natural de Puente Genil, llevando un caballo y 275 pesetas, para comprar lana en el cortijo de "Los Ubados", y hasta la fecha no ha vuelto, ni se sabe qué habrá sido de las pesetas y del caballo.

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canajejas, núm. 2
Teléfono 1528

Cementos — Tuberías — Yesos
Cocinas — Losetas
Tejas planas — Ladrillos — Uralita
Fregaderos — Azulejos
CUARTOS DE BAÑO

Servicio rapidísimo, con camión propio y a precios económicos, a los pueblos de la provincia.

Tribunales

Sentencias, sumarios, juicios y movimiento de población

Audiencia

Juicios para el lunes

Ante la sección primera se verá la causa, procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra José Delgado Luena.

Defenderá al procesado, el letrado, señor Espina, y lo representará, el procurador señor Barasona.

Ante la Sala segunda se verá la causa, procedente del juzgado de Baena, por el delito de daño.

El procesado Antonio Morales, será defendido por el señor García del Prado, y su representación la ostentará el señor Jiménez Baena.

Ante la misma Sala se verá la causa por infracción de Reglamento, procedente del juzgado de Aguilar, contra Antonio Baena Martínez.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor Guerrero y García del Busto.

Sentencias

El Tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia, en causa por lesiones, procedente del juzgado de Hinojosa. Uno de los procesados, Florentino Murillo Capilla, ha sido condenado a la pena de cinco meses de prisión, pago de mil pesetas de multa, y de 120 de indemnización. El otro procesado Juan Dimas Murillo Capilla ha sido absuelto.

El mismo Tribunal en causa procedente del juzgado de la Derecha, de esta capital, por el delito de hurto, condena a Angel Cruz Niza a la pena de un mes y un día de prisión, y a Rafael Montoro Luceña a la pena de tres meses de prisión.

Juzgados de 1.ª Instancia

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Baena. Disparo y lesiones, que sufre Juan Poyato Gómez.

Priego. Homicidio de Manuel Aguilera Ruiz, ocurrido en Castil del Campo.

Pozoblanco. Intervención de un revólver a Sinfonso Torrico Jurado.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Juan Palacios Aguilar, Amalia Perez Esparza, Dolores Perez Esparza y Ana Serrano Bonilla.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Pedro Ruiz Sanchez, de 40 años; Antonio Cecilia Mata, de 4 meses, y María Guzmán Sanchez, de 58 años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Ana Rodriguez Serrano, Eduardo Mejías Ruiz y Antonio Luna Rodriguez.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: María Prieto Millán, de 16 años y Antonio Jiménez Serrano, de 74.

La Redacción de LA VOZ, está integrada exclusivamente por los señores siguientes:

Don Antonio de la Rosa, Director.

" Rafael Gago, Redactor Jefe.

" Manuel Alonso.

" José María Garrido de Rueda.

" Juan Peña Márquez.

" Antonio Jiménez, y

" Domingo García Santos. Redactor gráfico.

Informaciones religiosas

Santoral y Cultos

Día 11.—Domingo, Santos Tiburcio y Susana, vg. y mrs.; Filomena, vg. y mr.

Jubileo de las Cuarenta horas.—En la parroquia de San Lorenzo,

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, domingo 11, a Nuestra Señora de los Milagros, en San Francisco.

X

Los cultos de este mes de la Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marias, iglesia de PP. Capuchinos, (Santo Angel Custodio), se celebrarán el día 11.

Los de la mañana (Misa de Comunión general), serán a las ocho y media.

Los de la tarde, Exposición Mayor, Trisagio a la beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marias, Cánticos, Plática y reserva de S. D. M. a las 7 y media.

Gran Quincena de Gracia

Durante los días 5 al 19, en conmemoración del segundo año de su fundación, los

Almacenes "EL BARATO"

IOAQUÍN COSTA, 8 (FRENTE AL AYUNTAMIENTO)

concede a su distinguida y numerosa clientela en todos los artículos, excepto los de marca registrada, una

ENORMÍSIMA REBAJA DE PRECIOS

¡NADA DE TRUCOS; REBAJA VERDAD!

Hónrenos con su visita, y se convencerá.

IMPORTANTE.—Como recuerdo de esta fecha a todo comprador que compre 10 pesetas, se le regalará UN PRECIOSO PATÍN.

No confundirse:

ALMACENES "EL BARATO"

EL NIÑO DEL MUSEO

El almacén de música viuda de Martínez Rucker ha puesto a la venta los discos de gramófonos de este popular cantador de flamenco.

No olvide mi dirección.—Claudio Marcelo 13.

OCCASION: Percales, Driles, Vichy, Telas blancas y Onales a precios increíbles en El Metro y sus Sucursales.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Una caída

En la madrugada última y cuando transitaba por la calle de Gondomar, tuvo la desgracia de dar una caída el joven de 19 años, José María Lavella Cabello, que resultó lesionado.

En la Casa de Socorro fué curado de erosiones en la pierna izquierda.

Se dió cuenta del suceso al juzgado.

Las herramientas de Isidro

Isidro Jurado Perez, zapatero de oficio, ha denunciado en esta comisaría de Vigilancia, que había dormido en una era próxima al Cementerio de la Salud, y que mientras dormía, le sustrajeron varias herramientas de su oficio, que valora en 15 pesetas, y un pantalón y una muda.

Junto a él dormían Manuel Olaya Lara y Mariano Jurado Muñoz.

Isidro cree que el autor de la sustracción es el Olaya, y así lo comunicó al agente de servicio en la Comi.

A la Cárcel

La benemérita ha detenido e ingresado en la Cárcel, a Carmen Castro Serrano, de 40 años, domiciliada en la calle de Ruano

Girón 21, para cumplir condena por hurto, impuesta por el juez municipal de la Derecha.

¡Bien hecho!

El gobernador ha impuesto un arresto a Vicente Muñoz Luque (a) "Matabestias", y Antonio Castro Mendez, por molestar con frases groseras a dos señoras.

Los sujetos mencionados ingresaron en la Cárcel, para cumplir el arresto.

Juegos infantiles peligrosos

En la Casa de Socorro ha ingresado esta tarde el niño de diez años, Enrique Lopez Martos, con domicilio en esta capital, en la calle de San Fernando, número 68.

Reconocido por los médicos de guardia en el establecimiento, éstos le apreciaron una herida contusa en la región temporal derecha.

Según manifestó, la mencionada lesión le había sido causada por un niño llamado Andrés Puentes Perez, que le dió un golpe con una escopeta de juguete.

Convenientemente curado, pasó a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la oportuna denuncia del suceso.

Información telegráfica y telefónica

Esta mañana emprendió el vuelo a Lisboa el "Pájaro Amarillo", que mañana regresará a Madrid de nuevo

El señor Yanguas anuncia que en octubre se celebrará en Wáshington un gran homenaje a España

De Madrid

El ministro de Fomento no marchará a Asturias hasta fines de la semana próxima

ARROLLADA POR UN AUTOMOVIL

Madrid 10.—En Carabanchel Bajo, un automóvil conducido por Martín Santafé, arrolló a la joven Etelvina García, ocasionándole graves heridas.

La víctima fué trasladada al equipo quirúrgico de Carabanchel, donde se le asistió convenientemente.

LAS DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 10.—En la "Gaceta" aparece hoy una real orden de Hacienda señalando el recargo que ha de satisfacerse en la segunda quincena de este mes, por liquidaciones de arancel de monedas y billetes, en 31'70 por ciento.

También publica un decreto ley de Bases de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

LLEGADA DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid 10.—Esta mañana ha llegado procedente de Segovia el ministro de Instrucción.

El señor Callejo seguidamente acudió a su departamento, en donde despachó con los directores generales.

También recibió al arquitecto señor Murgurusa y a otras personalidades.

Esta tarde regresa el ministro a La Granja, donde veranea.

EL "PAJARO AMARILLO" HA SALIDO PARA LISBOA

Madrid 10.—Esta mañana los aviadores franceses Assoland, Lefevre y Lotti, a bordo del "Pájaro Amarillo", salieron para Lisboa, siendo despedidos en el aerodromo por los jefes de Aeronáutica y muchos compañeros.

Los pilotos reiteraron su agradecimiento por las atenciones que se les han dispensado.

Los aviadores se proponen regresar a Madrid mañana por la tarde, con objeto de emprender el vuelo a Roma.

MAS DETALLES DE LA SALIDA DEL "PAJARO AMARILLO"

Madrid 10.—A las nueve menos cuarto de la mañana, marcharon a Cuatro Vientos, los aviadores franceses, tripulantes del "Pájaro Amarillo".

Fueron despedidos por el comandante La Llave, y numerosos oficiales de Aviación.

Antes de partir, el mecánico Leroit estuvo examinando los amortiguadores del aparato, observando que no funcionaban con normalidad.

Assoland pidió una pieza nueva, que poco después le fué colocada al avión, quedando en perfectas condiciones.

Por la pieza pagaron 2,061 francos, y Lot-

ti quiso gratificar los servicios prestados por el mecánico Gonzalez, ofreciéndole cien francos, que rehusó.

Los pilotos franceses anunciaron que mañana al regreso, aterrizarán en Getafe.

Seguidamente el aparato emprendió el vuelo, tomando la ruta de Portugal.

EL VIAJE DE GUADALHORCE A OVIEDO

Madrid 10.—El ministro de Fomento fué visitado esta mañana por el señor Godante, ingeniero de Caminos y miembro de la Confederación del Ebro.

El conde de Guadalhorce no marchará a Oviedo hasta fines de la próxima semana. El viaje lo realizará en automóvil.

LO QUE DICE ROMANONES

Madrid 10.—El conde de Romanones, hablando esta tarde con un amigo, que ha llegado de Mondariz, ha dicho que como sospecha que no será reformado el reglamento de la Asamblea, no tiene que añadir más nada a lo que ya ha manifestado, es decir que carece de objeto el aceptar el puesto en el organismo consultivo.

Tampoco cree que sus compañeros acepten el ofrecimiento del Gobierno en tales condiciones.

De Provincias

Esta mañana se ha inaugurado solemnemente la Feria de Muestras Asturiana

AHOGADO EN UNA BALSA

Almería 10.—Anoche el vecino Manuel Jordán Cortes, se cayó a una balsa, donde pereció ahogado.

MUERE EN LA CASA DONDE ES RECOGIDO

Almería 10.—En el cortijo de Puntas, se presentó anoche un individuo, pidiendo que se le permitiera descansar en el pajar.

La cortijera accedió a ello, y cuando por la mañana fué al pajar, extrañada de que no bajara, se le encontró muerto.

Por algunos documentos que se le encon-

traron en el pequeño equipaje que llevaba, se averiguó que se llamaba Carlos Carmo-

na, casado, de 59 años y natural de Turro. También se le encontraron 50 pesetas. El aspecto del desconocido era como de se-

UN BALANDRO ABORDADO POR UN VAPOR

Almería 10.—Al hacerse a la mar el vapor "Begoña", que llevaba cargamento de aduquines, abordó al balandro "Pepita", produciéndole averías de importancia.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

LE PUBLICAN LA ESQUELA MORTUORIA SIN HABER FALLECIDO

Barcelona 10.—Los periódicos "Las Noticias" y "La Vanguardia", han publicado la esquila mortuoria de don Manuel Gil Escolar, de Reus, que no ha fallecido.

Se ignora quien haya podido dar la desagradable broma. El señor Gil, es el periodista que devolvió una invitación al dueño de un balneario, por no estar escrita en catalán, y que ha sido desterrado por la autoridad gubernativa.

UNOS QUE IBAN A POR EL CARRETON EN QUE SE TRANSPORTARON LOS RESTOS DE CASADO

Barcelona 10.—En la calle del Carril, en donde tiene sus talleres Juan Ruscá, entraron la noche última ladrones, que se apoderaron de diversos objetos.

La víctima del robo fué el que facilitó el carreton para transportar los restos de Pablo Casado, y que ayer estuvo prestando declaración ante el juez especial señor Cañete.

Los ladrones dejaron un papelito, en el que decían sentir no haber encontrado el macabro carreton, para habérsele llevado también.

EL COMPORTAMIENTO HEROICO DE UN MUCHACHO

Badajoz 10.—El gobernador civil enterado del comportamiento heroico del muchacho de 14 años Agapito Muñoz Lucio que en el rio Guadiana salvó la vida a dos criaturas, lo llamó a su despacho para felicitarle.

El gobernador le hizo entrega de cien pesetas y se ha dirigido al Ayuntamiento para que también premie tan humanitaria acción.

También ha dispuesto que se inicie expediente para concederle la Cruz de Beneficencia.

A CUMPLIMENTAR AL JEFE DEL GOBIERNO

Ferrol 10.—Ha marchado a Pontevedra para cumplimentar al jefe del Gobierno, capitán general de este Departamento.

También acompañará al marqués de Estella en su visita al Polígono naval de Marín, para donde ha salido el destroyer "Villaamil".

SE INAUGURA LA FERIA DE MUESTRAS ASTURIANAS

Gijón 10.—Esta mañana se ha inaugurado la feria de Muestras Asturianas, con gran solemnidad.

Del Ayuntamiento salió la procesión cívica que se dirigió al Palacio de la Feria, en donde hicieron uso de la palabra el secretario de la feria, el alcalde de Gijón, y el director de Minas señor Fuentes Pilas.

El alcalde anunció que el próximo día 16 vendrá a Gijón el infante don Jaime para visitar la Feria.

EL PRESIDENTE A LUGO

Lugo 10.—Se sabe que el día 16 llegará a esta ciudad el jefe del gobierno procedente de Mondariz.

El presidente pernoctará en esta ciudad y al día siguiente saldrá para Gijón y Oviedo.

LAS MANIOBRAS DE NUESTRA ESCUADRA

Cartagena 10.—Las próximas maniobras navales de nuestra escuadra se celebrarán del 20 de Septiembre al primero de Octubre en las Baleares.

Una de los supuestos tácticos será el desembarque en Ibiza y en el que tomará parte toda la escuadra española.

La flota entera, concentrada, empezará los preparativos a últimos del presente mes para el desarrollo de los interesantes ejercicios.

UNA CARTA DEL GENERAL LOSSADA SOBRE LAS HOJAS CLANDESTINAS

Murcia 10.—Se ha facilitado en el Gobierno Militar copia de una carta circular dirigida por el encargado del despacho del ministerio del Ejército general Lossada.

En ella dice que está circulando una hoja clandestina por Madrid, en la que se dirijen injurias al rey y al jefe del Gobierno.

En la carta se rebaten las afirmaciones gratuitas que hace su autor y termina diciendo que el Rey y el pueblo, dirán su última palabra sobre este asunto.

LA JORNADA REGIA

Santander 10.—Durante la mañana el rey estuvo en Palacio, despachando con su secretario particular.

Del Extranjero

Se cree que esta tarde llegará a Friedrishafen el «Conde de Zeppelin»

EL RAID DE LA DUQUESA DE BELFORD

Londres 10.—Los periódicos comentan el raid que acaba de realizar la duquesa de Belford y le dedican grandes elogios.

La citada aristócrata, que es una experta aviadora, ha empleado siete días y medio en su vuelo de Inglaterra-India-Inglaterra.

EL VUELO DEL DIRIGIBLE «CONDE DE ZEPPELIN»

Berlín 10.—En la estación de Friedriehafen se recibió un despacho del "Conde de Zeppelin", comunicando que a la una y cuarto de la madrugada, se encontraba en a situación 33 grados al sur de Plymouth. También comunicaba que hoy por la tarde llegaría seguramente a su base.

A las seis y media de la mañana, se recibió otro radio, diciendo que continuaba normalmente su vuelo.

A las ocho de la mañana voló sobre Le Bourget el dirigible, dirigiéndose hacia Bensancón.

A las 9,25 pasaba la aeronave sobre Basilea, sin novedad.

EXPLOSION A BORDO

Londres 10.—Dicen de Rochester, que a bordo del buque "Benreal", se produjo una explosión que ocasionó enormes desperfectos.

En el accidente resultaron un muerto y cuatro heridos.

Los infantes acudieron a la hora acostumbrada a la playa, para tomar el baño.

También estuvo en la playa la reina. Los infantes don Juan y don Gonzalo pasaron en automóvil por la población.

UNAS INTERESANTES MANIFESTACIONES DE YANGUAS

Salamanca 10.—El presidente de la Asambla señor Yanguas, ha pasado el día de hoy, en esta capital, acompañado de su esposa, madre y hermanas.

Visitó los principales monumentos y después regresó a Piedrahita.

Interrogado por los periodistas, manifestó el seyor Yanguas que volverá a esta ciudad en el mes de Septiembre, para dirigirse después a Asturias y Galicia.

Más tarde se trasladará a Cherburgo, en donde embarcará con los miembros del Instituto de Derecho Internacional para dirigirse a Nueva York, y asistir a la importante reunión que se va a celebrar.

Añadió que el próximo día 12 de Octubre, tendrá lugar en Washington un gran homenaje a España, como descubridora de dos mundos: América y el del Derecho Internacional.

La Comisión del Homenaje está presidida por el señor Brown Scott.

En Salamanca también se prepara un homenaje a Francisco de Vitoria.

LA DETENCION DE UN ESPAÑOL

Méjico 10.—El primer secretario de la embajada de España don Fernando González Arnau, ha sido detenido, en la casa de un súbdito español llamado Andrés Fernandez, en donde al practicar un registro la policia, encontró seis mil cajas de botellas de vino.

Al darse cuenta de lo ocurrido al ministro de Justicia, éste ordenó la inmediata libertad del detenido.

LAS FIESTAS DE MALAGA

Málaga 10.—Se ha modificado algo el programa de las fiestas. Vendrá la Banda Municipal de Madrid y se entregará la Medalla de la Virgen de la Esperanza al torero que mejor quede en las corridas de feria.

La Asociación organiza también para el día 31 un espectáculo a beneficio del Montepío.

HONDURAS SE ADHIERE AL PACTO

Washington 10.—La legación de los estados de Tegucigalpa comunica que el Gobierno de Honduras se ha adherido al pacto Kellog contra la guerra.

Los "Apollos" vendidos son la mejor propaganda de estos sin rivales gramófonos eléctricos. Sostenga, levante o defienda el negocio con un aparato de esta marca. Ventas. Referencias. Audiciones. Córdoba, Claudio Marcelo 13. Viuda de Martínez Ricker.

Informaciones de hoy II

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 11 de Agosto de 1924

En el Stadium América se celebra un partido de fútbol, entre el Córdoba F. C. y el Sagunto, que ganó este último equipo por dos tantos contra cero.

—Se celebra el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiendo el primer premio a Madrid y San Sebastián.

—Se celebra en Santander el segundo Congreso Nacional de arquitectos, siendo nombrado por la Junta General presidente don Alfredo de la Escalera.

—Se reciben noticias de París, que dan cuenta de haberse entablado una acción militar combinada entre Grecia y Yugoslavia, contra Bulgaria.

—El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra publica la reorganización del Ejército español, con el acoplamiento de las nuevas plantillas.

—Celebra Consejo el Directorio Militar, que se ocupa de asuntos de trámite, asistiendo a la reunión el subsecretario de Hacienda.

Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional.—Maestros

Comisión Calificadora

De orden de la Dirección General de Primera Enseñanza, se hace saber por el presente a los señores opositores a ingreso en el Magisterio nacional, aprobados en la primera parte ante esta Comisión Calificadora, que se fijan los días 16, 17 y 18 de Septiembre próximo, y hora de las tres de la tarde para que por todos los susodichos opositores se proceda, en el Salón de Actos de esta Escuela Normal de Maestros, sita en calle de San Felipe 5, a la práctica de cada uno de los ejercicios escritos de la segunda parte de la oposición, en consonancia con lo establecido en los apartados 15, 16, 17 y 18 de la Real orden de convocatoria, fecha 20 de Julio del pasado año, "Gaceta" del 23, número 1.139.—Córdoba 10 de Agosto de 1929.—El secretario de la Comisión, Luis Carrera.—V.º B.º, El Presidente, Manuel Blanco. z

Aquellos que tienen buen gusto
prefieren siempre las

Cervezas

PILSEN y MUNICH
de

"La Mezquita, S. A."

de
CÓRDOBA

El que las beba ya no quiere otras.

"Apollo", El mejor gramófono eléctrico
El defensor de Bares, Cafés Teatros y Casinos. Venta a plazos. Facilidades. Detalles y condiciones. Vía de Martínez Bucar. Claudio Marcelo 13.—Córdoba

De sociedad

A consecuencia de una caída casual sufre varias heridas de pronóstico reservado la preciosa niña Concepción Alcaraz Laguna, hija de nuestro querido amigo el ex-jefe de Seguridad de Córdoba, y actualmente capitán de Caballería, don Francisco Alcaraz Polo.

Regresó de Mondariz, la distinguida señora doña Enriqueta Rodríguez, viuda de Guerra.

A Cestona marchó doña María Noriega de Alvear, acompañada de su encantadora hija Esperanza.

Marchó a Málaga, doña Carmen Chapparro, viuda de Cabello.

LE INTERESA VISITAR

LA CASA DE LAS MEDIAS

al hacer sus compras de géneros de punto, por ser la que más barato vende y mayor surtido presenta :
Gutiérrez de los Ríos, 34. (Esquina a Regina)
TELÉFONO 21-10.—CÓRDOBA

CEMENTOS - YESOS - BALDOSAS MEDINA AZAHARA

Canalejas, 9

Teléfono 2.126

Sociedad de Gas y Electricidad

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de Cocinas, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas, Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde lo más sencillo a los de mayor lujo.

Calentadores para baño, modelos especiales, rápidos y económicos.—
PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 1.809.—CÓRDOBA

ZIG —
— ZAG

"En Teruel, hace un frío intenso y ha nevado en la Montaña".

Los vecinos de Teruel
es gente de mucha suerte.
¡Es para quedarse helado
viendo caer ahora, nieve!

X

"Romanones ha dicho que ahora no le conviene hacerse cura de aguas en Mondariz".

Como que hacerse cura, no le pega ya a Romanones... y menos cura de aguas. ¡Sería el colmo!

X

"Dicen de Zamora, que riñeron Joaquín Barbero y Serafín Calvo, resultando éste herido".

Barbero quería "pelar" a Calvo, y naturalmente, no había otra manera que a garrotazos.

X

"Los miembros de la Conferencia de La Haya, se encuentran ahora en un callejón sin salida".

Pues, buena se va a armar en el callejón, entonces. Es lo que dirán ellos: ¡Mal Haya la hora en que nos reunimos!

X

"Honduras se ha adherido también al pacto de Kellog".

Nunca creíamos que después de lo que ocurre con el pacto, Kellog se metiera en Honduras.

X

De un periódico de Zaragoza:

"Se hunde una bodega y se suspende el tránsito".

Muy lógico. Abriéndose un portillo para entrar en la bodega, ¿quién es capaz de pasar de largo?

X

De un tango moderno:

"Yo represento la playa
y tú las olas del mar".

Es lo que dirá la playa: ¡Ola! ¿qué, tal?

KIT

Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes

Una reunión

Ayer se reunió el Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes, bajo la presidencia del señor Enriquez Barrios.

Se acordó dar las gracias al excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, por la instalación de cuatro bocas de incendio, en este Museo, y a la excelentísima Diputación Provincial, por haber adquirido los aparatos correspondientes a las mismas, iguales a los que existen en el Museo del Prado, como también por la aprobación de dos presupuestos; uno, para colocar artísticas vidrieras en los ventanales del patio de entrada y otro de pavimentación de ladrillos y piedras pequeñas en el jardín interior.

Se dió lectura a las Reales Ordenes del Ministerio de Instrucción Pública de fechas 1 y 17 de Julio anterior, autorizando al Patronato, para que los grupos escultóricos "Amor y Trabajo" y "Una bacante", que estaban en este Museo, pasen en calidad de depósito, a la Diputación Provincial para decorar el salón de Sesiones, y accediendo a la petición del director del Museo, para que el cuadro que figura en el Museo Nacional de Arte Moderno, titulado "El Pecado", original del pintor Julio Romero de Torres, pase en calidad de depósito a este Museo.

Dióse cuenta del donativo hecho por la difunta señora doña Loreto Martínez, consistente en un retrato al óleo de su tía doña Isabel Moriel, firmado por Gutierrez de la Vega (hijo), y de otros dos retratos que dona también al Museo don Pedro Nugués, acordándose ponerlo en conocimiento de la Superioridad e informarle del mérito artístico de dichas obras.

Se dió lectura de un oficio del arquitecto don Francisco Javier de Luque, dando las gracias por la felicitación que había recibido del Patronato, por el acierto que había tenido en el proyecto y ejecución en la bella portada del Museo.

El director del Museo manifestó que ya habían terminado las obras del alcantariado y pavimentación especial con grandes losas de granito en la plaza del Potro, la cual ha ganado en belleza y aspecto monumental con tan importante mejora.

Se leyó un oficio de la Diputación Provincial dirigido al señor Romero de Torres, don Enrique, manifestándole que en sesión de 17 de Junio último, se había acordado a propuesta del diputado don José Sanz Noguera, hacer constar en acta la gran satisfacción que le produce los merecidos elogios que se dedican al Museo de Bellas Artes, por cuantas personas lo visitan, así como el inmejorable concepto público del mismo, y que se felicite por ello a su director.

Manifestó el señor Romero que había conseguido del ilustre escultor Coullaut Valera, con destino al Museo, la donación de un magnífico busto en mármol de nuestro comprovinciano el eximio escritor don Juan Valera, manifestando el señor presidente don Manuel Enriquez Barrios, la viva complacencia que le producía el haberse enriquecido el tesoro artístico de nuestro Museo con obra doblemente notable por su significación y mérito artístico, acordándose se dieran las gracias al distinguido artista por su importante donativo.

Por último se despacharon varios asuntos de trámite.

EN LA PLAZA DE TOROS

La charlotada de anoche

Anoche celebróse en el coso de los Tejares el anunciado festival taurino, con menos de media entrada. Claro está que el público está ya satisfecho de mogigangas soporíferas.

Antes del espectáculo taurino, se celebró el concurso de mantones de Manila, adjudicándose el primer premio a la señorita Magdalena Ruiz Barrón, que es una chiquilla guapa de verdad. El segundo y tercero, correspondieron, respectivamente, a Rosario Sanchez Moraga y Carmen Muñoz Serrano.

La cuadrilla de Alexquín, Charlot y su Chico Enano, se las entendieron con dos vaquillas de don Indalecio Garcia, cosechando bastantes aplausos con sus trucos y despachando brevemente a los animalitos.

En la lidia "formal", que de esto no tenía nada, Cabañil, Frascuelo, Albaleño y Rubio Camacho, vieron salir por la puerta de los chiqueros cuatro vacas de Garcia Pedrajas, contemporáneas del Caimán de la Fuensanta. Y menos mal que los animales estaban algo "afectados" de calambres, pues de lo contrario, los lidiadores hubieran sufrido algún percance sensible. Revoluciones los hubo en abundancia, y algunos de los "ases" apuntaron cosas, pero nada más.

En resumen, que mientras la empresa siga organizando estas cachupinadas inaceptables, el público preferirá un higiénico paseo por los jardines.

FILIGRANA

REAPERTURA DEL "Bazar Europa"

El nuevo dueño de este establecimiento tiene el gusto de anunciar al público, que, a partir de esta fecha, queda abierto de nuevo el Bazar, con una gran rebaja de precios para la casi totalidad de los artículos que había en existencia; y que en la actualidad está muy bien surtido en todos los artículos del ramo, a precios ventajosísimos.

Visiten el establecimiento, y comprobarán por sus propios ojos, de que lo se vende a precios baratísimos.

CALLE SEVILLA, NÚM. 9.

GANGA: Compre V. retales fin de pieza en El Metro, pues con poco dinero se viste una familia

Salvador Le Bret Odontólogo

Participa a sus distinguidos clientes que queda cerrada su consulta hasta el día 15 de Septiembre.

Emilio Tuñón Sevillano

tiene el gusto de ofrecer a sus numerosas amistades su nuevo domicilio en la calle Ambrosio de Morales, número 14, 2.º, derecha.

M. Caballero Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica dental a la calle Braulio Laportilla, número 6 principal, esquina a Góngora.

OCASION: Cortes de traje, artículos frescos, a precios de ganga en El Metro y sus Sueursales

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

AVISO

Necesitando este círculo adquirir mobiliario para su instalación en el nuevo local, se admiten proposiciones durante el mes de Agosto.

El pliego de condiciones está de manifiesto en la Secretaria, de tres a siete de la tarde, a disposición de quienes interese.

¿Qué disco de gramófono le interesa? Llame al teléfono número 1350, popular almacén Viuda de Martínez Rucker y se lo llevarán a domicilio. Todos los días se reciben novedades

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Información telegráfica y telefónica

El marqués de Estella y el presidente portugués estuvieron visitando Santiago

En la Conferencia de La Haya, el ministro inglés pronuncia un violento discurso, que da lugar a vivos comentarios

De Madrid

Se ha publicado la plantilla de las Academias militares para el próximo curso

GENTE "DISTINGUIDA", EN PODER DE LA POLICIA

Madrid 10.—Los agentes de la brigada de Ferrocarriles, que fueron a Valencia, con motivo de la Feria, detuvieron a gran número de estafadores, espadistas y carteristas.

El más conocido es Isaac Martínez (a) "Orduña", autor del atraco al alcalde de Iliana, del que se llevó 500 pesetas.

También al sereno de la calle de Jerusalén, le arrebató las llaves y sostuvo con él un tiroteo.

Orduña igualmente, fué el autor del robo cometido en el domicilio del comandante de Intendencia, don Leandro Saralegui, apoderándose de buen número de alhajas y otros efectos.

La policía ha detenido asimismo a Vicente Millán (a) "El Chato", "Pepe el Tuerto", a Rafael Salinas y a las amigas de los dos primeros, Vicenta Santa Marina y Josefa Perez.

Los policías también han recuperado algunas alhajas y efectos robados.

X

LA PLANTILLA DE LAS ACADEMIAS MILITARES

Madrid 10.—El "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército, publica una real orden, disponiendo que en el próximo curso, las plantillas de las Academias Militares, sean las siguientes:

Para las de Infantería, Caballería e Intendencia, un comandante, dos capitanes y dos tenientes; para la de Artillería, un comandante, seis capitanes y cuatro tenientes y para la de Ingenieros, un comandante, siete capitanes y dos tenientes.

Los comandantes ejercerán los cargos de directores de las Academias y de jefes de estudios; los capitanes desempeñarán dos clases o una clase y el cargo de cajero o mayor habilitado, y los tenientes serán auxiliares de los profesores, pudiendo ser uno auxiliar y otro auxiliar mayor.

LOS TOREROS HERIDOS

Madrid 10.—La gravedad del estado de Perete ha desaparecido, habiendo entrado el diestro en franco periodo de convalecencia.

La herida está ya casi cicatrizada y se encuentra limpio de fiebre.

Aldeano está restablecido ya y mañana será dado de alta.

X

UN JOVEN MUERE ELECTROCUTADO

Madrid 10.—En la calle del General Ricardos, churrería, José Moreno, de 28 años, casado, reparaba una avería en la luz eléc-

De Provincias

En las obras de los Saltos del Duero se produce una catástrofe, resultando numerosos obreros gravemente heridos

LLEGADA DE TURISTAS

Barcelona 10.—A bordo del vapor "Jebra", han llegado numerosos turistas, que esta tarde estuvieron visitando la ciudad y la Exposición.

X

VERBENA DE LOS PERIODISTAS

Barcelona 10.—La Asociación de la Prensa Diaria ha organizado una verbena para el próximo día 24 en los jardines de la Exposición.

Habrà concurso de belleza para elegir la reina de los periodistas.

X

LOS PELIGROS DE LA ELECTRICIDAD

Barcelona 10.—Comunican de Mataró que el chófer Antonio Minguillo, cuando intentaba averiguar las causas de una interrupción de la luz eléctrica, en la casa de los señores de Chussat, se subió a un poste de una línea, sufriendo tan terrible descarga

trica, y cuando manipulaba con una lámpara de 25 bujías, recibió una descarga eléctrica, cayendo al suelo sin sentido.

Otro vecino que acudió en su auxilio sufrió también los efectos de la corriente.

El primero fué trasladado a la Casa de Socorro, donde falleció dos horas más tarde.

X

FALLECIMIENTO

Madrid 10.—Esta mañana se recibió la noticia de haber fallecido en Santander, el padre del director de "El Debate", don Angel Herrera, don José Herrera y Arioza.

X

HERIDO POR UNA EXPLOSION

Madrid 10.—El niño de 15 años Sebastián Centeno, cuando removía tierra en la calle de Alonso Heredia, hizo explosión un balín que se hallaba enterrado.

El niño sufrió heridas de consideración en las manos, siendo trasladado a la Casa de Socorro.

eléctrica que falleció a los pocos momentos.

X

PREPARATIVOS PARA LA VISITA DEL PRESIDENTE

Bilbao 10.—Se llevan con toda actividad los trabajos preparatorios para la visita del jefe del Gobierno y los ministros que llegarán a esta población el día 22.

El marqués de Estella inaugurará el grupo escolar Primo de Rivera que para esa fecha estará terminado.

X

MUERTE DE UN EXSENADOR

Bilbao 10.—Ha fallecido el senador Martín Zabala que ostentaba el título de padre de la provincia.

Tomó parte en las guerras carlistas y era un ardiente defensor de las tradiciones vascas.

INAUGURACION DE LA PLAZA DE TOROS DE HUESCA

Huesca 10.—Esta tarde se ha inaugurado la plaza de toros, construida en siete meses.

Han asistido numerosos excursionistas franceses y presidieron varios señoritas francesas y españolas.

Se lidiaron reses de Sanchez Rico, para Manolo Martinez, Felix Rodriguez y Vicente Barrera.

Manolo Martinez se lució con el capote y estuvo valentísimo con la muleta, sobre todo en el primero en el que fué muy ovacionado.

Felix Rodriguez veroniqueó con gran estilo, realizando faenas superiores, estando deficiente con el estoque.

Barrera no hizo nada por lucirse y con la muleta tiró a alfiñar.

X

HALLAZGO DE UN CADAVER

Huelva 10.—Entre las estaciones de Delmonte y Cobujón, ha sido encontrado en la vía del ferrocarril, el cadáver de un hombre, que presentaba grandes heridas.

No ha sido identificado y se cree que fué arrollado por un tren de mercancías, y que el maquinista no se dió cuenta del atropello.

X

ENTREVISTA CON LOS PANADEROS

Huelva 10.—En ausencia del gobernador el delegado gubernativo señor Iglesias, recibió a una comisión de obreros panaderos, que denunciaron que los patronos no cumplen con las leyes sociales.

El delegado les indicó que formulen esta denuncia por escrito, y dirigido al gobernador a fin de resolver sobre ello.

X

INCENDIO EN UNA FINCA DEL INFANTE DON FERNANDO

Jerez 10.—Esta tarde se declaró un incendio en las posesiones del infante don Fernando enclavadas junto al coto de Doñana.

Se desconoce la importancia del siniestro.

X

UN AUTOMOVIL SE DESPENA POR UN TERRAPLEN

Melilla 10.—Cerca del Atalayón, se cayó un automóvil por un terraplén, quedando destrozado.

Los ocupantes del vehículo, Juan Florido y Rafael Imbroda, sufrieron gravísimas heridas.

También resultó gravemente lesionado el chófer Julio Barberán.

X

LAS TIENDAS IMPERIALES

Melilla 10.—En Río Martín han sido instaladas las tiendas imperiales, para cuando visite esta zona el Jalifa.

El aspecto de las tiendas es muy pintoresco y están custodiadas por guardias jafifana.

X

PRIMO DE RIVERA Y EL PRESIDENTE PORTUGUES EN PONTEVEDRA

Pontevedra 10.—Procedentes de Mondariz, llegaron los jefes de los Gobiernos español y lusitano, a los que acompañaban las hijas del marqués de Estella.

El alcalde señor Ebrian, entregó a las señoritas ramos de flores.

El general Primo de Rivera anunció que volverá el día 14 para asistir a la corrida de toros.

Se asegura que ese día también vendrá el general Carmona para celebrar una entrevista con el jefe del Gobierno.

Primo de Rivera pernoctará dicho día en esta ciudad, alojándose en el Palacio de la Diputación.

X

EN HONOR DE LOS MARINOS DE LA "SARMIENTO"

San Sebastián 10.—En el Monte Igueldo, han sido obsequiados esta tarde con un banquete los marinos de la fragata argentina "Presidente Sarmiento", ofrecido por la Asociación Americana y Miembros de la Junta de Ultramar.

Al final del almuerzo, el escritor José Salvaverria, leyó unas cuartillas de elogios para la Argentina.

X

EL DIRECTOR DE CARABINEROS

San Sebastián 10.—Ha llegado el director de Carabineros general Vallejo, que viene para visitar el emplazamiento para la construcción del nuevo cuartel de Carabineros.

Respecto a este asunto, el general Vallejo estuvo conferenciando esta tarde con el alcalde de la capital.

X

LA VISITA A SANTIAGO

Santiago 10.—A las cinco de la tarde llegaron el marqués de Estella y el presidente portugués.

El general Primo de Rivera, lo presentó a las autoridades.

Visitaron la catedral, contemplando el famoso botafumeiro.

A las ocho de la noche el marqués de Estella regresó a Mondariz y el jefe del gobierno portugués marchó a Viana de Castelo, donde pernoctará para continuar mañana su viaje a Lisboa.

X

LLUGA EL JOYERO AL QUE LE ROBARON ALHAJAS POR VALOR DE MEDIO MILLON

Sevilla 10.—Procedente de Lisboa ha llegado el señor Loring, dueño de la joyería de aquella capital, en donde robaron alhajas por valor de medio millón de pesetas.

Viene para hacer el recuento de las joyas recuperadas a los ladrones detenidos en Sevilla.

Esta mañana estuvo visitando al gobernador civil, y después acompañado del consul de su país y del Comisario de Policía, se trasladaron al Banco de España, donde hicieron el recuento de las alhajas allí depositadas.

El señor Loring ha declarado que es una fantasía lo que se ha dicho respecto al asesinato de una mujer alemana, pues los que intervinieron en el robo fueron solo tres individuos, uno Alexandre, otro Maurin, y el tercero es un francés, al que no se ha capturado todavía.

Después dijo que el robo lo habían cometido con una gran destreza y habilidad, pues tuvieron buen cuidado de no tocar a la vitrina, donde se exponen alhajas más valiosas que las que se llevaron, pero estas joyas están constantemente vigiladas por un guarda, que se asoma por unas mirillas.

UNA DENUNCIA FALSA

Vitoria 10.—En el pueblo de Amurrio el joven Fidel Obeso denunció a la guardia civil que le habían robado 1.200 pesetas.

La benemérita hizo gestiones averiguando que no existía el robo, sino que se le había gastado alegremente y quería justificarse así ante su familia.

X

VISITA DE LOS PRESIDENTES A SANTIAGO

Vigo 10.—Dicen de Mondariz que como de costumbre esta mañana hizo el marqués de Estella su cura de aguas y al medio día almorzó con el presidente portugués.

A las dos de la tarde marcharon a Santiago de Compostela, pues el presidente lusitano tenía grandes deseos de conocer dicha ciudad.

X

CONSEJO DE GUERRA

Vigo 10.—En el cuartel del regimiento de Murcia se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el soldado Antonio Franco, acusado de malos tratos a un superior.

X

LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID

Vigo 10.—En el tren correo ha llegado esta tarde la banda municipal de Madrid que mañana dará un concierto con motivo de las fiestas que se celebran en esta población.

El maestro Villa llegó a Vigo por la mañana.

X

VALENCIA EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

Valencia 10.—En el despacho del gobernador civil, se ha celebrado esta tarde una reunión de representantes de los gremios industriales, que han sido invitados por dicha autoridad para que presten su concurso al palacio valenciano en la Exposición de Sevilla.

Se acordó que dichos representantes hagan un llamamiento a sus compañeros de gremios, a fin de que presten su ayuda.

X

UN LISIADO DE ABRIGO

Valencia 10.—El lisiado Tomás Vidal cuestionó con Antonio Aparicio, llegando ambos a las manos.

En la reyerta intervino el guardia José Corral, y el lisiado le asestó varios golpes con la muleta, causándole heridas de consideración.

X

NINO HERIDO

Valencia 10.—Comunican de Lluç, que jugando en su domicilio el niño Pepito Gutiérrez, se produjo una herida grave.

X

VISITA AL CAPITAN GENERAL

Valencia 10.—Los comandantes de los cañoneros "Dato" y "Canalejas", estuvieron esta mañana cumplimentando al capitán general.

OCASION: Percales, Driles, Vichy, Telas blancas y Ovals a precios increíbles en El Metro y sus Sucursales.

CATASTROFE EN LOS SALTOS DEL DUERO

Zamora 10.—A primera hora de la mañana corrió el rumor de haberse registrado una catástrofe en las obras que se realizan en los saltos del Duero.

Al medio día confirmó la noticia causando viva impresión en toda la ciudad.

Una brigada de 21 obreros del turno de la noche, que trabajaban con las máquinas perforadoras al entrar en un galería estalló un barreno, produciendo un desprendimiento de tierras y quedando sepultados a dos ellos.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, extrayendo a 17 con heridas gravísimas y uno de ellos en estado moribundo.

LA EXPLOSION EN LOS SALTOS DEL DUERO

Zamora 10.—La explosión producida en los Saltos del Duero, ocasionó gravísimas heridas a 17 obreros, siendo los más graves, Valentín y Francisco Santamaria, José Padilla, José Moreno y Manuel Garcia.

La explosión se produjo a una profundidad de treinta metros en el lugar conocido por Ricovalle.

El barreno lo dejaron olvidado los obreros del anterior turno.

A primera hora de la tarde, fueron trasladados los heridos al Hospital de esta población.

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas.

Del Extranjero

LA EXPORTACION ESPAÑOLA A AMERICA

Buenos Aires 10.—La Cámara española de Buenos Aires, ha publicado una Memoria correspondiente a 1928, en la que pone de manifiesto la disminución considerable de la importación de productos españoles después de la guerra. En cambio la importación italiana ha aumentado bastante en estos últimos tiempos.

X

LOS ATAQUES AL PLAN YOUNG

Nueva York 10.—El periódico "The World", comentando los incidentes de la conferencia de La Haya, y los ataques del señor Snowden contra el plan Young, dijo: si todos los países mantienen una actitud firme, se abstendrán de la Conferencia los importantes resultados que espere el mundo, y especialmente Europa.

X

UN VICLENTO DISCURSO DEL MINISTRO INGLÉS

La Haya 10.—Esta mañana a las diez se reunió la Conferencia de Reparaciones intervinando varios de los delegados.

El señor Popowice, hizo una relación de las reclamaciones de Rumania.

El señor Cheron habló del porcentaje de la Conferencia de Spa, que ha sido respetado en el plan Young.

Después el señor Snowden hizo uso de la palabra, declarando que no estaba conforme con las frases pronunciadas por el señor Cheron con el que le alejaba en muchos puntos de vista y cuyo discurso calificó de grotesco y ridículo.

Añadió que allí no habían ido a pronunciar discursos y que él había presentado

una moción que es lo que quería que se estudiase.

También agregó que en caso de que no se le dieran satisfacciones en su deseo regresaría inmediatamente a su país, pues ya no tenía nada que hacer en La Haya.

El violento discurso del señor Snowden produjo sorpresa y disgusto entre los delegados, considerando que no eran muy correctas ni parlamentarias las frases pronunciadas por Snowden.

Al terminar la sesión se consideraba más enmarañada la cuestión planteada en la conferencia.

A última hora de la tarde celebraron una conferencia los señores Briand y Stressemann, y poco después se celebró una reunión de los delegados, acordándose que el barón de Antae visitara al señor Snowden para pedirle explicaciones por las frases incorrectas que había dirigido a Cheron.

Terminada la entrevista se facilitó una nota a la prensa declarando que había quedado zanjado el incidente producido entre Snowden y Cheron.

En la nota se dice que el señor Snowden ha declarado que las frases que pronunció no tienen en la lengua inglesa el significado incorrecto que se les ha atribuido y que si desde luego se cree molesto el señor Cheron por ellas, las consideraba retiradas.

Galería literaria

"Una aventura de amor en Teherán".—Novela de Guido da Varona

Este libro es original de uno de los más excelentes y completos novelistas italianos contemporáneos. Esta novela escrupulosamente traducida por Eduardo Barriobero, forma parte de una trilogía que completan "Rayo de sol" y "El loco de Candalor".

Es un libro escrito en forma de memorias. Por sus páginas desfilan todas las tierras del Asia, anterior puerta de Oriente. El Cáucaso de las mil razas, la Persia idealmente romántica, y soñadora. Rusia inmensa en su tierra y en su alma.

Aparece el Asia Central de las largas estepas con las caravanas a la Gobienu, los cabecillas bárbaros y las mujeres sumisas. Pero aquí está tratado el tema en un tono menor, con un episodio único de pasiones infames, y ansiosas curiosidades de la sangre eslava. Todo es aquí muelle y sensible, barroco, blando, curvilíneo. Novela que tiene la morbosidad del espíritu ocioso y la dureza del más primitivo sentir. Y al principio como explicación posible una portada literaria de locura e insanidad.

X

En esta Sección nos ocuparemos ampliamente de aquellos libros, de los cuales nos envíen dos ejemplares

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8



LACTOGENINA

Asegura un parto feliz. Proporciona a la madre leche rica y abundante con que criar a su hijo. En farmacias

ANIS "LA CORDOBESA"

Dulce - Seco

Cruz Conde

Córdoba



«El camión Chevrolet reparte mis mercancías con seguridad y rapidez»

Los comerciantes escogen este camión para ayuda en sus negocios

NOS escribe D. Jaime Sauret, de la importante fábrica de Porcelanas Sanitarias, de Barcelona.

«Un comerciante que con acertado punto de vista mire por el progreso de su negocio no debe descuidar las condiciones antedichas—clave de un problema tan importante como los transportes.

«Sólo se obtendrá este resultado con camiones que por la perfección de su motor y solidez de su construcción sean de absoluta dependabilidad. Mi propia experiencia me lo ha hecho ver así, y en la actualidad tengo dos camiones Che-

vrolet, uno al servicio de la fábrica y otro al de la tienda.

«El servicio que me dan estos camiones me ha convencido no sólo de su absoluta dependabilidad, sino también de que son los más adecuados a toda industria o comercio con miras al progreso.»

Usted también puede obtener las mismas ventajas. Sea cualquiera el ramo mercantil o industrial a que usted se dedique, con el camión Chevrolet realizará sus repartos con mayor rapidez, abarcará más territorio y, por tanto, el número de pedidos aumentará.

Visite al concesionario más próximo, que le dará gustoso una prueba.

PRECIOS

Chassis Comercial (Camioneta)... Ptas. 5.750
especial (Camión)... 7.200

Visítad las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A., MADRID
Chevrolet-Pontiac-Oldsmobile-Marquette-Oakland-Bulck-Vauxhall-La Salle-Cadillac-G. M. C.



Sucesos y denuncias

Uno que se lleva el reloj

Anoche marchaba por la Cruz del Rastro, el albañil Manuel Rus Alcaide, que acompañado de su esposa se dirigía a su domicilio Cañaveral 2, cuando se le acercó un sujeto fingiendo poseer una gran "mona", y diciendo ser íntimo de la infancia.

Además quiso obsequiar con una copa a Manuel, pero éste no aceptó por ir con su esposa, y lamentó muy de veras no reconocer a tan "buen amigo".

Pero lo que más lamentó poco más tarde, es que el desconocido se había llevado hábilmente el reloj y la cadena, que tuvo que desenganchar de un ojal del chaleco.

Manuel denunció el hecho a la policía.

Accidente del trabajo

Trabajando ayer tarde en la fábrica de los señores Porras, se produjo una herida incisa en la región mastoidea derecha el operario Antonio Torrero Molina, de 20 años, domiciliado en la calle de Humosa, número 9.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro, y de allí dieron conocimiento al juzgado municipal de la Izquierda.

Una vecina furiosa

Dolores Rivero Carrillo, de 34 años, domiciliada en la calle Juan Palo 5, desató ayer sus iras contra el vecindario y con unas tijeras agredió a Antonia Reyes García, de 30 años y a un hijo de ésta, Eduardo González Reyes, de 5 años.

Ambos fueron curados en la clínica de la calle de Góngora, la primera de una herida en el antebrazo izquierdo y el niño con contusión con hematoma en la frente y cara.

El guardia de Seguridad número 43, denunció el hecho.

DIEGO RUIZ

es, ha sido y será siempre el sombrero que más venda.

¿Por qué?...

Por la calidad insuperable de sus sombreros y gorras de todas clases, que el público adquiere con la doble satisfacción de saber que compra barato género caro.

Visite usted esta importante Sombrerería, establecida en la calle María Cristina. El que entra en ella economiza dinero.

ESPECTACULOS

Salón San Lorenzo

La segunda de las verbenas populares organizada por la empresa de este espectáculo resultó más lucida y animada que la primera.

Innumerables muchachas acudieron al Salón San Lorenzo, ataviadas con el clásico mantón, y prestando con su belleza a la fiesta un incopiable colorido.

La compañía Arroyo puso en escena la comedia "Levantar muertos", de Vital Aza, siendo los intérpretes muy aplaudidos.

Terminó la verbena a la una y media, saliendo el público satisfecho de los diversos recreos.

La Fuensanta

En este espectáculo debutó Araujo, cantador de flamenco de fama, que obtuvo buen éxito.

Los Bernal fueron muy aplaudidos en su trabajo, sobre todo El Torero, que bailó por chufas en una zambra gitana, como un bailarín de postín.

GANGA: Crespones, Etamines, Gasas y Batistas rebajadísimas de precios en El Metro y sus Sucursales

Le cambiamos a Vd. su reloj
si es de la casa y no es posible anda bien,
La mayor garantía comercial,

Extenso surtido de todas clases y marcas de relojes. Ventas a plazos. Relojes de pulsera desde 7.50 ptas. **RELOJERÍA ROYAL**
Alfaro XIII. 36, junto al Gobierno Civil

Alumbrado económico

lo tendrá comprando los aparatos por gasolina que vende la casa

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA

Catálogos gratis.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA



Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORDOBA **BANQUEROS** APARTADO N.º 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

LA PRINCESA MENDIGA

por HUGO DE AMERICA

La novela de todos los hogares.
Conmovedora, sentimental e interesante en grado superlativo.

15 cts. el cuaderno
con derecho a preciosos suplementos y estupendos regalos de cosas soberbias.

Escriba pidiendo el gratuito cuaderno de muestra a la

Casa EDITORIAL VECCHI. Coello, 188. Barcelona
La obra de más positivos rendimientos para los señores
Corresponsales. HAY TRABAJO PARA TODOS

